

聚焦“六新”谋转型发展

中车大同公司新品不断引人瞩目

本报讯(记者 孙向阳)近日,由中车大同电力机车有限公司研制的新八轴技术提升电力机车圆满完成型式试验,企业新产品研发又有了新的进展。近年来,中车大同公司聚焦“六新”谋转型发展,先后研制出永磁直驱交流传动客运电力机车、氢燃料电池混合动力机车、大吨位电传动矿用自卸车,新产品不断推

出引人瞩目。这是记者昨日从中车大同公司获悉的。

据了解,中车大同公司在行业内已率先成功实现永磁直驱技术在大功率机车上的应用,相比传统机车具有总效率高、可靠性强、维护成本低、智能环保等显著特点,是未来铁路牵引动力革新的代表技术。同时,中车大同公司瞄准新

技术、新装备,推动能源革命实现新突破,与省科技厅签订了“氢燃料电池应用技术研究及机车研制”专项合同,年初完成了首台氢燃料电池混合动力机车研制,并成功下线发布。氢燃料电池混合动力技术是铁路领域继传统内燃和电力牵引技术之后,实现的全新重大技术跨越。此外,依托轨道交通装备技术优势,

中车大同公司积极研制大吨位电传动矿用自卸车,去年底研制的CR240E型矿用自卸车顺利通过了鞍钢集团工业性试验,取得市场“通行证”。目前,中车大同公司已形成了100吨级、200吨级和300吨级全系列矿车产品型谱,为打造数字矿山、智慧矿山提供全生命周期矿车全套解决方案。

● 记者走市场 ●

时令水果抢“鲜”上市 整体价格较往年略低

本报讯(记者 李兴华)气温回升,一些时令水果纷纷抢“鲜”上市,市民果盘丰富起来,虽然“尝鲜价”不便宜,但仍吸引了不少市民购买。

昨日上午,在大同火车站附近的一家大型超市水果区,各种各样鲜嫩的水果香气四溢静待顾客的选购。正在挑选火龙果的刘阳女士说:“买几个火龙果,然后再买一点西瓜和芒果,还看见香瓜蛮不错的,买两个尝尝鲜。”

记者走访发现,市场上不少新鲜水果已上市。在平城街一家水果店,西瓜、蜜瓜、香瓜、桃子、樱桃、大黄杏等水果均被摆在了显眼位置,吸引了不少市民选购。店主告诉记者:“这个季节主要是芒果、菠萝,还有大棚西瓜、小蜜瓜。整体价格比往年略低,像西瓜往年这个时候售价最少在每公斤10元左右,现在每公斤在6至8元,芒果和羊角瓜价格略高一些,每公斤在14至16元。”

武定北路某超市水果区负责人介绍:“水果品种有10多个,仅瓜类就有五六种,这些水果都是夜间发货早上接收,第一时间就上架销售,确保新



市民在超市水果区挑选水果 李兴华 摄

鲜。而眼下部分水果之所以身价不菲,主要是因为目前市面上的水果大

多是从南方运来的,成本较高,且产量较少。”

“五一”将至 旅行小物件受青睐

本报讯(记者 高欣)记者近日走访发现,各大商场及超市里的便携式烧水壶、餐具套装、酒店隔脏睡袋等旅行用品销量攀升,颇受消费者青睐。

“以前出门在外都是直接使用酒店提供的用品,现在我都会尽量自己带,一方面为了环保,另一方面为了干净卫生。”日前,酷爱旅行的郝女士向记者展示了她今年“五一”出游前为自己准备

的生活物品,便携式热水壶、折叠衣架、折叠水盆、衣物收纳袋、洗漱套装等一应俱全。郝女士告诉记者,这些东西收纳起来很方便,既占不了旅行箱多少空间,还可以反复使用,卫生又环保。在南环路一家大型商场内,某外贸用品店店主告诉记者,近几日,选购旅行用品的顾客多了不少,旅行睡袋和便携式水壶一度出现断货状态。“人们越来越注重旅行

途中的舒适感与安全感,很多人出门都会自备生活用品。”该店主说。

记者在我市教场街某家电商场看到,可折叠电热水壶、便携式挂烫机、迷你吹风机等用品都已摆放在柜台醒目位置,咨询购买的顾客不少。销售人员告诉记者,可折叠电热水壶不仅烧水速度快,而且不太占空间,是近期卖场里销量最好的小电器之一。

警惕兼职刷单返佣金诈骗

本报讯(记者 成自力)通过网络兼职刷单,网络上有人找你做兼职刷单、有人推荐让你兼职刷单,这些统称网络刷单诈骗,此类诈骗在全国高发。为此,市公安局提醒市民提高警惕。

近日,在家没事做又不想出去打工的云冈区李女士,经朋友介绍,用手机下载了一个叫“里聊”的APP,找到一份刷单返佣金的差事,并满心欢喜地开始了动动手指就能赚钱的“白领”工作。刚开始,李女士也怕对方是骗子,先投入少量资金,果真收到佣金;再多投入一些,又收到了佣金。这时候,李女士完全相信了,

然后信心百倍地开始大投入,最终被骗11万元。当日,跟云冈区李女士一起报警的,还有网络刷单被骗2.2万元的平城区李女士。此外,云州区的徐女士在家上网刷单也被骗了4万元。

此类诈骗,诈骗分子以兼职刷单名义,采用虚拟单、直接发送链接等方式,先以小额返利为诱饵,诱骗受害人投入大量资金刷单后,再将受害人拉黑骗取钱款。受骗群体多为务工人员、无业人员、公司职员、大学生。诈骗分子通过网站、QQ群、微信等网络平台发布虚假刷单广告,以“轻松、高薪”做诱饵,声称

刷单在5至10分钟后即可返还本金和至少5至10%的佣金,可轻轻松松日进斗金。

警方提醒市民:找兼职应当前往正规的公司或中介,签订合法劳动合同,保护自己的合法权益,特别是当对方要求预先交纳保证金以及其他费用的时候,一定要注意风险。再者,网络刷单属于违法行为,应避免参与此类活动。若遭遇诈骗,应立即报警,并将对方的QQ、微信聊天记录、电话号码等留存提供给警方,以便警方破案。

2021“创享行”双创沙龙开始报名

截止时间为5月13日

本报讯(记者 郑林)27日,记者从大同经济技术开发区高新技术创业服务中心获悉,2021“创享行”双创沙龙报名工作近日启动,有意参加的企业可通过关注公众号“上海漕河泾大同国际创新创业园”线上报名,报名截止时间为2021年5月13日。

此次“创享行”双创沙龙通过导入省级品牌双创活动,打通我市本土创新创业者与省内投融资机构及各级政府的连接渠道,让大同的优质项目找到资金及政策支持,让更多优质的项目了解我市扶持政策。

参加本次筛选并进入“创享行”双创沙龙的优秀项目,鼓励其报名参加中国创新创业大赛(山西赛区)比赛,对获得大赛优秀奖和山西赛区一、二等奖的项目,分别奖励20万元、10万元和5万元。“创享行”双创沙龙的优秀项目和初创企业,还可获得省小企业发展促进局提供的资金支持,对初创小微企业给予3万元奖励,对获得金融机构贷款的项目,提供不超过50万元的贴息支持。

守护群众“钱袋子” 防电信诈骗进社区

本报讯(记者 张志忠)为进一步提升辖区群众的防诈骗意识,加大防范宣传力度,保证群众财产安全不受侵害,连日来,云冈区平喜街道党员干部及社区工作人员集中开展了防范电信诈骗宣传活动。

活动中,工作人员深入辖区学校、企业、超市、广场、公园及便民市场等人流密集场所,通过发放防诈骗宣传手册、设置展板等方式,向广大群众介绍电信诈骗犯罪分子的惯用手法、作案方式以及电信诈骗的种类、特点和危害性,耐心讲解了常见电信诈骗形式和种类,并结合生活中常见案例向群众讲述电信诈骗犯罪分子作案方式以及如何辨别诈骗、防范的技巧。

此次活动,旨在从源头上控制和减少此类案件发生,最大限度减少群众损失,进一步提高群众的安全防范意识和能力。

购房风险提示

大同市住房和城乡建设局
郑重提醒广大市民:购买商品
房一定要查看“五证”是否齐
全,并认真阅读合同内容。